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Oeopnpa

‘Eoto pia ovvaptnon fopiopuévn og éva dtdotnua A. Av oyvet:
e 1 f eivat ocvveyng oto A Kat

of'(X)=0 yia kGbe € 6 ® T € p L K 6 onueio X ToV A,

tote n T elvan otabepn og 6A0 10 drdotnua A.

Hopropa

‘Eoto dvo cvvaptioeig f,g opiouéveg oe éva didotnua A.
Av

e o1 f,g eival cuveyeig oto A kot

of'(X)=0'(X) yio kG0 e6 @ TEP LK O onueio X tov A, N
T0TE VLAPYEL oTOBEPA C TETOLO, OOGTE Yo KABE X € A va &

oyvet: F(xX)=g(x)+c

Hapatnpioeg

» Teoperpik) eppunveia
Av o1 ypagikég Tapactdoelg Tov T kol g £xovv o€ 0mo100MTOTE X TOV AVAKEL GTO
A TapdAAnAeg eQaTTOUEVES, TOTE N YPAPIKY] TAPAGTOCT TNG Hiog TPOKVTTEL ATTO
po KOToKOpLON LETATOTION, TNG AAANG YPOPLIKNGC TOPACTOCT S KOTA C LOVADEG,
pog to Tévw av ¢ > 0 1 mpog ta Kdtw av ¢ < 0.

» To mapandve Bedpnuo Kabdg Kot 1o TOPIGUA TOV 1oYVOVV GE dLAGTNHO Kot Ol
oe évoon dtootnudatov. Iloydovv opmg o kabe ddotnua Eexmplotd
-1, x<0
Iy f(X) :{ 1 0’ toyvet: f'(X) =0 yia kébe X € (—0,0) U (0,4+0), adra n f

dev gival otabepn oto (—0,0) U (0,4+0).

> Avywa v foyoer f/(x)=1x-F(X), yla kdBe X € R, kot k Tporypatikdc aptdpog

tote vapyer ceR: f(X)=c-e™

» Avioyoer F/(X) = g(X)' pe X € A1U Az t6te f(X)=g(X)+C1av X € A1 xat
f(x)=g(x)+C2 av X € A>
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Oeopnpa

‘Eoto pa cvovaptnon f, n omoia givat 6 v v € x 11 ¢ o€ éva
dtaotnua A.

e Av f'(X)>0 oe kGfe e @ TEP LK O onueio X tov A, 161E N
f eivor yvnoiog avéovoa ce 6ho 10 A.

e Av f'(X)<0 ce kébe e @ TEP LK O onueio X Tov A, 101E N
f eivor yvnoiog ebivovosa ce 6o 10 A.

Mapoatipnon

» To avtiotpopo TOoL TWOpPOTAVE Oe®pPNUATOG dEV LGYVEL.
Aniadn, av n f egivar yvnolog avovoa (aviiotoiymg
yvnoiong ebivovoca) oto A, n mapdywydg Tng 0V €ival
VIOYPEMTIKA OeTikn  (avVTIoTOlY®GC  OpVNTIKY) GTO
€6MTEPIKO TOL A.

o mopddstypa, n ovvapmon F(X)=x>, av kot eivae
yvnolog avéovca oto R, gvtovtolg £xel mapaywyo

f(x)=3x*> n omoia dev eivar Ostiky oe 6’0o 10 R, 0oy
f'(0) =0. Ioyvel dpowg f'(X) >0 yia kaBe X eR.

» To mapandve Bedpnua 1oydel 6e dtdotnua Kot Oyl oe Eévoon dtouotnudtov. I1.y:

1 : ‘
f(x) = f'(X) <0 oto R arrd n f dev eivar yvnoiog ebivovesa oto R yati -
2<2 6pwg f(-2) < f(2)

Av wo ovvaptnon f eivar napayoyiown oto (o, B) pe e€aipeon éva onueio Xo
610 omoio dpwg N f elvar cvveyfic kau n f 7~ dratnpei Tpdonuo oto (o, Xo)U(Xo ,P)
161€ M ovvaptnon f eivar yvnoiog povotovn oo (a, )

1

_ Y
MLy f(x)=Vx 1oyber: f'(x)= oJx Hex >0, f devopiletar oto undév , opog

f ovveyng oto [0,+0] dpa nf eivar yvnoiog avé&ovca oto [0,+00].

f(x) = VX, x>0 /
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XPHYIMH ITPOTAXH

‘Eoto f: A—> R. Avf(x) >0 yia kdbe x € A kot niodtnra 7 (x) =0 1oy V€1
VIO TEREPASUEVO TATIB0S TiubY TOV X, TOTE 1 FEVan yvnoiwe avEovoe oT0 A Kat
Oyt amddds avéovou.

Anodeifn: 'Eotw f ( x) 2 0 o k6Pe X € A. TOte clpQWVOL PE YVEOSTO TPOTTYOUUEVO
Becopnpa nf eivor abgovsa 610 A Snh. yio kéOe:

X;, X9 EA ME X <X, = f(}{l) < f(xz).
Oo deifovpe Tmpo 671 N sdTNTO SEV 1oy el ToTe. "Eotm 6T1 unépyouy X, X, €A

ME X < Xp KOU I(x))=1(xy)=K Opwgnit cto[xl,xz] givoun avEovoo Apa
f(x) S T(x)SM(xy) = k< f(x) < k= f(x)= K 7100 K68 x€[x1,%,]. "Eto
i'f(x) =0 yio kGBe xe[xl,xz] GTomo yioti N isoTNTO Jfff::c) = 0 1ox0&1 pove

Y10 REREPOSUEVO TANBOS TINDV Tow @rd vrdfeon

Mapoatipnon

H moapandve ntpdTacn 1oyxvel kot dtav to onueia
undeviopov g f 7 elvan drepa pev adrhd drakpitd
my: F(X)=x-nux, f'(x) =1-cvvx,

f/(x) =0 x=2kn, ke R. Enedny f/(X)>0 peta&o
dv0 dradoyikav piladv kat f ovveyng oto R Ba eivan
yvnoiong ad&ovca 6Ta KAEIGTA SL0GTHHATO [Pv,Pv+i]
Kol kat’ eméktaon o€ 0Ao 1o R.
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